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При проведенні теплових випробувань у мікрорайонних мережах 
теплопостачання можна скористатися лічильниками теплової енергії, якими 
останнім часом обладнують індивідуальні теплові пункти будівель. Конструкції 
таких приладів, як правило, передбачають можливість фіксації температури 
теплоносія у подавальному й зворотному трубопроводах водяної  системи опалення 
на вході до будівель. За результатами вимірювання вказаних температур для ряду 
будівель, що приєднані до одного фрагменту мікрорайонної мережі, можна 
обчислити втрати теплоти трубопроводами обраного фрагменту теплопроводу.  

Суттєвий вплив на точність експериментального визначення втрат теплоти 
трубопроводами теплової мережі має закон зміни витрат теплоносія по довжині 
досліджуваної ділянки і вибір довжини обраного для вимірювань фрагмента 
теплопроводу. В роботі запропоновані формули для визначення втрат теплоти на 
ділянці подавального теплопроводу розгалуженої мережі для відповідних 
законів  зміни витрат теплоносія по довжині трубопроводу.   

Середні витрати теплоносія, визначено інтегруванням рівнянь для 
відповідних законів зміни витрат. Максимальні витрати мережної води на 
ділянці опалювальної мережі обчислено за величиною максимального 
опалювального навантаження групи будівель. Мінімальні витрати води на 
ділянці обчислено за величиною теплового навантаження найвіддаленішого на 
гілці споживача. Як температуру оточуючого середовища прийнято  температуру 
ґрунту на глибині закладення теплопроводу. Мінімальну довжину дослідної 
ділянки визначали за співвідношенням охолодження мережної води до 
нормативних втрат. 

При розрахунках прийнято: абсолютна похибка вимірювання температури 
– 0,1 °С, орієнтовне охолодження води на ділянці – 1,5 °С, відносна похибка 
визначення довжини та витрат теплоносія – 0,01 і 0,04 відповідно.  

Оцінки показали, що мінімально необхідна довжина дослідної ділянки при 
температурах мережної води 130, 90 і 70 °С коливається у межах 240–860 м 
залежно від закону зміни витрат. Так, при температурі води 130 °С довжина 
становить 240–450 м, тоді як при 70 °С – 570–860 м. 

Отже, найкращий час для проведення випробувань – періоди 
опалювального сезону із зовнішньою температурою, близькою до розрахункової 
для системи опалення. У цьому випадку довжина необхідної ділянки майже 
вдвічі менша порівняно з періодами близькими до температури зламу графіка. 


